



сургутская_ трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

**УСПЕТЬ СКАЗАТЬ СПАСИБО
СУМЕЕТ ЛИ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
К 9 МАЯ ОБЕСПЕЧИТЬ ВСЕХ
ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ КВАРТИРАМИ?**

стр. 3



**ТАКОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАР
ПОЧЕМУ СОТРУДНИКИ ВОЕННЫХ
КОМИССАРИАТОВ ПЕРЕОДЕВАЮТСЯ
В ГРАЖДАНСКИЕ КОСТЮМЫ**

стр. 5

Вторник, 27 апреля 2010 года
№73 (11904)

Среда, 28 апреля

| | |
|-------|-------|
| Утро | +3 °C |
| День | +2 °C |
| Вечер | +1 °C |

Ветер С 2 м/с.
АД 748 мм.рт.ст.
Восход 05:07
Заход 21:02
Долгота дня 15:55

Четверг, 29 апреля

| | |
|-------|-------|
| Утро | +2 °C |
| День | +4 °C |
| Вечер | +1 °C |

Ветер СВ, 2 м/с.
АД 752 мм.рт.ст.
Восход 05:04
Заход 21:05
Долгота дня 16:01

эхо катастрофы

Привкус радиации

В нашем городе возведена стела памяти ликвидаторов чернобыльской аварии



фото Леонида Березинского



Окончание на стр. 2



Солнечный помитинговал

В минувшее воскресенье в поселке Солнечном прошел митинг протеста, участники которого выразили возмущение коммунальными тарифами, а также качеством обслуживания со стороны управляющих компаний. Митинг длился час и собрал порядка 150 человек.

Как сообщил один из участников акции, он вышел на улицу, «чтобы выразить свое возмущение ценами и наплевательским обслуживанием, которое грозит заразными болезнями». По его словам, коммунальщики плохо убирают придомовую территорию.

Главный организатор митинга, председатель организации «Комитет солидарных действий» **Нина Полякова** сказала нам, что поселковые власти Солнечного при-



знали митинг незаконным, хотя уведомление, по ее словам, организаторы давали заранее.

Нина Полякова и ее единомышленники планируют провести в Солнечном еще одну акцию протеста.

Дмитрий Карелин

к 65-летию Победы

Посылка солдату весом в тонну

В Сургутском районе проходит акция «Посылка солдату» - военнослужащим срочной службы, призванным из района, уже шестой год подряд собирают подарки и вещи первой необходимости всем миром.

Как сообщает служба по связям с общественностью ад-

министрации района, в этом году в акции активно участвуют жители 11 поселений – это Белый Яр, Барсово, Солнечный, села Лямина, Угут, Локосово, Ульт-Ягут, Сытомино и Нижнесортымский.

Все посылки должны быть собраны до 1 мая. В прошлом году участниками акции было собрано и отправлено в воинские части 183 посылки общим весом больше тонны.

Сергей Крестов

строительство
исключить
коррупционные
лазейки

В администрации Сургута начата работа над процедурой формирования зон, выделенных под дачное строительство.

Суть работы – сформировать и поставить на кадастровый учет выделенные в генплане 7 зон под дачные участки. В каждой из таких зон будут располагаться участки по 8-15 соток. Таким образом, будет выделено около 5 тысяч дачных участков, которые получат сургутяне в порядке установленной очереди.

По словам заместителя главы **Романа Маркова**, спрос на дачные участки будет удовлетворен не полностью, но в значительном объеме. Напомним, сегодня в очереди на участки стоит 7 тысяч сургутян.

«Нам нужно так размежевать эти зоны, чтобы исключить несправедливость и, что самое главное, коррупционные лазейки в дальнейшем распределении этих дачных участков, – подчеркнул Марков. – Задача стоит именно такая».

Софья Петрова

Строительный набор

Строительный факультет, который должен в этом году открыться на базе СурГУ, возглавит профессор, академик РАН Глеб Горынин. До этого он возглавлял инженерный факультет Югорского университета.

Как уже сообщала «СТ», начало строительному факультету СурГУ дала новая специальность, недавно открывшаяся в университете, – «Промышленное и гражданское строительство».

Дмитрий Карелин

новости

Детская игра со смертельным исходом

В минувшую субботу около часу дня на детской площадке возле дома №4 по ул. Кукувицкого погиб семилетний ребенок.

Как нам сообщила помощник руководителя следственного отдела по г. Сургуту следственного управления СК при прокуратуре РФ по ХМАО-Югре Ольга Гаринская, установлено, что ребенок находился на детской площадке вместе с другими детьми. Дети, играя, залезали на расположенные на площадке футбольные ворота и раскачивали их. Когда группа ребятишек отошла от ворот, один из них решил вернуться. Мальчик подошел к воротам, и в этот момент те начали падать прямо на него. При этом верхняя перекладина ударила ребенка в область нижней челюсти, от чего мальчик упал на спину, и ворота собственным весом его придавили. От полученных телесных повреждений ребенок скончался на месте происшествия.

- В ходе осмотра места происшествия установлено, что основания футбольных ворот, расположенных на указанной детской площадке, ничем не прикреплены к асфальту, - отмечает Ольга Гаринская.

В настоящий момент по данному факту проводится проверка, ход которой взят под контроль руководителем следственного отдела.

Ирина Пантелейева

Укрепиться в вере



В эти дни в СК «Энергетик» продолжает свою работу Православная выставка-ярмарка. В ней принимают участие представители практически всех епархий Отчизны, а также служители монастырей и храмов Греции и Израиля.

По словам Благочинного Ханты-Мансийского округа протоиерея Николая Матвейчука, очень символично, что выставка открылась 25 апреля. В этот день по православному календарю начинается четвертая Неделя по Пасхе, которая посвящается воспоминанию о чудесном исцелении Христом расслабленного (парализованного) больного.

- Расслабленностей бывает две: телесная и духовная. Духовная самая страшная. Она ведет к тому, что человек теряет веру и впадает в страшный грех – уныние, - подчеркнул отец Николай.

Как отметил исполняющий обязанности главы светской власти в Сургуте Яков Черняк, это первая столь масштабная выставка-ярмарка подобного рода. Яков Семенович выразил надежду, что она даст возможность всем исповедующим православие югорчанам в эти пасхальные дни приобщиться к вере и укрепиться в ней.

Александр Конев

И на чугунке игрец

В Сургутском музыкальном колледже состоялся годовой отчетный концерт – учащиеся представили слушателям все самое лучшее, чему сумели научиться за год.

Традиционно отчетные концерты музыкального колледжа являются открытым мероприятием, каждый может прийти и насладиться профессиональным исполнением как известных классических, так и современных произведений отечественных и зарубежных композиторов. На этот раз в органном зале колледжа звучали композиции Рахманинова, Листа, Гайдна, Прокофьева и других мастеров.

Исполнители продемонстрировали игру на совершенных разных инструментах. Так, слушателей удивил оркестр русских народных инструментов, в звукающем арсенале которого есть не только деревянные ложки, но и даже чугунок.

Дмитрий Карелин

эхо катастрофы

Привкус радиации

В нашем городе возведена стела памяти ликвидаторов чернобыльской аварии



*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

- В администрацию города неоднократно обращались ветераны-«чернобыльцы» с просьбой об установлении в Сургуте памятника всем, кто пострадал от радиационных катастроф, - отметил на открытии стелы памяти и.о. главы города Яков Черняк. - Но только недавно изыскались средства и появилась возможность возвести такой монумент. Теперь в городе есть памятное место, куда всегда могут прийти сургутяне и отдать дань памяти героям-ликвидаторам.

Именно эта катастрофа, по словам начальника УГО и ЧС по г. Сургуту Рашида Аббарова, способствовала тому, что государственные власти задумались над созданием специального подразделения по чрезвычайным ситуациям. Кстати, сам Рашид Фоато-

вич, будучи капитаном советской армии, с октября 1986-го по май 1987-го принимал участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. За этот подвиг он награжден орденом Красной Звезды.

- Безусловно, в военном училище мы проходили особенности радиационного заражения: и допустимые, и смертельные дозы, - говорит Рашид Аббаров. - Однако это была отвлеченная теория. А в Чернобыле мы столкнулись с жестокой практикой. И как определить, получил ты допустимую дозу радиации или смертельную...

В первые дни после аварии на ликвидацию были направлены солдаты срочной службы. Но где-то через полгода в Чернобыль стали отправлять только «партизан». Людей, находящихся в запасе, исключительно в возрасте от 35 до 45 лет.

Рассказ начальника сургутского чрезвычайного управления продолжает **otec Владимир**, священник храма Преображения Господня, в прошлом строитель ГРЭС-1 и ГРЭС-2 и участник ликвидации чернобыльской аварии:

- Отправился я в Чернобыль добровольцем. На место мы прибыли 8 июня. Жили вблизи станции. Я работал на японском бульдозере «Комацу», мы возводили бетонный завод быстрого развертывания. Трудиться приходилось по 12 часов в сутки. Никаких антидотов не выдавали. Только минералку: ее пили, ей же сбивали радиоактивную пыль. Всего я там проработал чуть больше месяца. Вручили мне бумажку размером с ладонь,

- Позвольте отдать вам дань уважения и благодарности. Вашим подвигом вы спасли не только Украину, но и все человечество, - сказал консул Республики Украина в Тюмени, в прошлом ликвидатор Чернобыльской АЭС, Михаил Колядин



в пяти строках которой значилось, что такой-то находился там-то с такой-то целью.

Примечательно, что через несколько дней после моего возвращения домой из военкомата пришла повестка – армия собирала запасников в Чернобыль. Естественно, когда я показал в военкомате пятистрочную бумажку, меня во второй раз туда отправлять не стали. Сколько получил там радиации – не знаю. Но еще месяц преследовал меня привкус металла во рту и я не чувствовал никаких других вкусов.

Отец Владимир с гордостью носит на рясе знак ликвидатора. И в этот день именно он провел богослужение в память о погибших ликвидаторах и освящение стелы.

В завершение мероприятия к стеле были возложены венки от городских властей и общественности Сургута.

*Георгий Семенов
Фото Леонида Березницкого*

коротко и ясно



● **СКРЫВАВШИЙСЯ** в Москве бывший глава МВД Киргизии М. Конгантиев выдан киргизским властям. Операцию по его задержанию проводили сотрудники ФСБ РФ и киргизских спецслужб.

Интерфакс

● **РОСПОТРЕБНАДЗОР** запретил продавать в России четыре вида детского питания производствами американской компании Gerber products, которая входит в группу Nestle. Речь идет о питании, содержащем мясо птицы: индейке и цыпленке в собственном соусе, а также сосисках из цыпленка и индейки.

РИА Новости

● **СЕВЕРОКАВКАЗСКИЕ** боевики могут попытаться совершить теракты в Чечне 9 мая. Об этом министр внутренних дел России Рашид Нургалиев предупредил коллег из чеченского МВД на недавнем совещании. По словам Нургалиева, опасность «резонансных» терактов повышается именно в период подготовки и проведения массовых мероприятий.

Интерфакс

● **9 МАЯ** в столице Киргизии не будет военного парада, планировавшегося ранее в связи с 65-летием Победы. Отмена парада связана с государственным переворотом в Киргизии, сопровождавшимся вооруженными столкновениями, беспорядками и грабежами. Ранее предполагалось, что 9 мая в Бишкеке пройдет, в частности, парад раритетной военной техники.

ИА «24 kg»

● **УКРАИНСКИЙ** боксер-тяжеловес Виталий Кличко возглавил новую политическую партию УДАР - «Украинский демократический альянс за реформы». Боксер обвинил нынешнее руководство страны в неспособности управлять государством.

Также Кличко заверил собравшихся, что у него есть люди, способные «решать проблемы в конкретном регионе».

УНИАН

● **СЕНATORЫ-демократы** в США выступили за пересмотр федерального миграционного законодательства после утверждения вызвавшего много споров закона о нелегальных иммигрантах, недавно принятого в штате Аризона. В соответствии с ним нелегальное пребывание на территории штата стало уголовным преступлением. Полиция получила право задерживать людей, не имеющих при себе документов.

25 АПРЕЛЯ The Sunday Times в очередной раз назвала самых богатых людей Великобритании. Второе место, как и год назад, удерживает россиянин Роман Абрамович, чье состояние оценили в 7,4 миллиарда фунтов. На шестой позиции - Алишер Усманов с 4,7 миллиарда. Новиков в списке - Сергей Пугачев с 750 миллионаами.

Лента.ру

CNN

Коммерсантъ

Коммерсантъ

Коммерсантъ

соцзащита

Успеть сказать спасибо

Чиновники спешат выдать ветеранам все, что им причитается

М

естные чиновники называют представителей военного поколения «святыми категориями», выделяя их тем самым из общей массы льготников. Накануне 65-й годовщины Победы городская администрация и социальная служба должны проделать массу работы, чтобы у города перед ветеранами в светлый день 9 Мая не осталось долгов.

О том, что делается для городских ветеранов сегодня, журналистам рассказали заместитель главы города Яков Черняк и начальник управления социальной защиты населения по Сургуту Татьяна Османкина.



Во-первых, конечно, это денежные выплаты. Как сказала Татьяна Османкина, изменившиеся законы – 5-й федеральный и 115-й окружной – значительно расширили перечень и размеры выплат для льготополучателей ветеранов. В общей сумме выплат участник ВОВ в городе получает в месяц 32 278 рублей, инвалид ВОВ – 33 377 руб., блокадник Ленинграда – 24 тыс. 48 руб., участник трудового фронта – 17 440 руб. В списке «святых» – 8 категорий.

В этом году к пенночно выплат добавилась новая статья – компенсация за неиспользованное санаторно-курортное лечение для тружеников тыла (по 3 тысячи руб.) По словам Татьяны Османкиной, данную компенсацию назначили потому, что наши ветераны, как правило, очень редко пользуются путевками, пусть уж тогда получат причитающееся деньгами.

К 65-й юбилейной годовщине, как известно, кроме всего прочего, ветеранам предусмотрены единовременные денежные выплаты – федеральные, окружные и из городского бюджета. На-



пример, участник войны суммарно получит к 9 Мая 14 тысяч рублей, блокадник – 11 тыс. Город и округ изыскали деньги на выплаты и таким категориям, которым Федерация не помогает, – это дети войны и лица, работавшие на объектах противовоздушной обороны. Работникам ПВО выдадут по 1 тысяче рублей, детям войны – по 4 тысячи (3 тыс. – город и 1 тыс. – округ).

В этом году усиlena работа социальной службы и в плане оказания неденежных услуг ветеранам – это комплексное социальное обслуживание: доставка лекарства и продуктов, транспортные перевозки, уборка на дому и прочее. На свой учет соцслужба принимает только тех льготополучателей, о которых некому позаботиться. Так вот ве-

ли увеличились вдвое – если в прошлом году было выделено 1 млн. 800 тыс. рублей, то сейчас – 3 млн. 800 тысяч.

– Раньше мы выделяли деньги на что-то конкретное; например, на установку нового окна. Но потом пришли к выводу, что ремонт нужно делать комплексно и приводить в порядок всю квартиру, – говорит Яков Черняк.

По его словам, в этом году на средства городского бюджета должно быть отремонтировано примерно 44 ветеранских квартиры, на каждую будет потрачено в среднем по 60-70 тысяч рублей.

Списки квартир нуждающихся в ремонте составляет городской совет ветеранов. Но чиновники подметили одну печальную деталь – списки постоянно приходится корректировать в сторону уменьшения, и только по одной простой причине – ветеранов в городе становится все меньше.

– Мы торопимся, чтобы успеть, – сказал Яков Черняк.

Однако успевают городские чиновники не во всем, например, нерешенной до конца проблемой

остается задача обеспечить всех без исключения ветеранов квартирами к 9 Мая. Популярное в народе обещание Владимира Путина, похоже, в нашем городе так и не исполнится. И причин тому несколько. Во-первых, получилось так, что за последний месяц число ветеранов-очередников увеличилось в восемь раз.

– Месяц назад у нас на оче-

риди стояло всего лишь два человека, а сейчас их стало

17, – сказала Татьяна Османкина.
И это, как она считает, не потому, что чиновники когда-то не досчитали. Все дело в том, что изменилось федеральное законодательство, и на квартиры теперь может претендовать более широкий круг льготников, чем раньше; в том числе и ветераны, недавно приехавшие в наш город из других республик. Большинство из очередников составляют вдовы погибших, собственно участников войны в очереди стоит пять человек.



Обеспечить всех жильем город до 9 Мая не успевает – муниципальный конкурс на покупку квартир назначен только на 11 мая. Могут возникнуть и новые проблемы, например, пока еще неизвестно, согласятся ли застройщики продать городу квартиры за ту цену, которая предусмотрена государством.

У города есть возможность расквитаться с ветеранами деньгами (законодательство это позволяет), но из очередников на это никто не соглашается, старикам нужно жилье, а не деньги.

Несмотря ни на что, Яков Черняк уверен, что проблему удастся решить и в этом году ветераны все же таки получат свои квартиры. «Иного просто не дано», – заверил он журналистов.

Дмитрий Карелин
Фото Леонида Березницкого



Я помню один эпизод войны

Когда началась война, мне было пять лет. А войну увидела в семь лет, хотя отзвуки ее испытывали с первых дней.

Мама, спасая нас, переезжает в Сумскую область, в маленький колхоз Сахново, где было не больше полутора десятка домов. С запада деревушка была обнесена полосой окопов, местами в два ряда. С юга тянулись противотанковые ограждения, почти у самой кромки леса.

В конце февраля сорок третьего года, похоронив отца, тело которого привезли в соседнее большое село Мезеновка (бои шли рядом), мы перебрались в Курскую область, в колхоз Студенок.

Село такое же крошечное, как и Сахново, было окружено природой изумительной красоты: речушки, пруды, тихие рощи, луга, леса...

Лето сорок третьего. Все цветет и благоухает. В лесах разместилась воинская часть. От села через лес до пруда лягушатника пролегла просека, вдоль которой тянулись блиндажи и землянки. Запомнились молодые красивые, подтянутые девушки в военной форме. В части была кинопередвижка, и здесь часто показывали фильмы, натянув белое полотно между стволами деревьев. Заполнился почему-то один кадр – красавица женщина в шляпе с громадными полями... Были здесь сапожная и швейные мастерские, полевая кухня. Солдаты привозили оставшийся обед в село и раздавали детям. Мне частенько не доставалось солдатской провизии – было очень стыдно показывать всем, что ты голодаешь. Но однажды солдат заметил меня и подозвал: «Девочка, ты ни разу не получала горячего, подходит».

Ребята расступились, и солдат налил мне в котелок суп-лапшу. Это было великое счастье.

В разгар лета началось самое страшное. Мама разыскала меня в лесу, где я любила бродить. Ничего не объясняя, схватила меня за руку, и мы побежали в село. Раздался страшный свист, начались артиллерийский обстрел и бомбежка такой силы, что на большом расстоянии от места боя выпадали стекла в домах. Появились беженцы, женщины с детьми, с узелками в руках. Одна из женщин тянула за веревку оцинкованное корыто, в котором сидели маленькие дети. Всю ночь рвались снаряды, никто не спал.

Утром начали подвозить раненых на телегах в село. Стоны, кровь, которая, казалось, была везде. Мне было очень жутко... Сельчане понесли все, что могло пригодиться. Раненым несли молоко, воду.

Я видела только один эпизод из той войны, и до сих пор страшно об этом вспоминать. Я не могу спокойно слушать и смотреть о войне. Когда немцев погнали на Запад, мы вернулись в Сахново. Это была весна сорок четвертого. Я увидела красавец лес, изрытый воронками, а по всему его периметру торчали небольшие терриконы из гильз от снарядов. Весной в воронках стояла талая вода, и они напоминали озерца с прозрачной водой, на дне которых колыхалась прошлогодняя трава. Пустые гильзы от снарядов я использовала как вазы для живых цветов, которых было много в лесу, полях и на лугах.

Я хорошо помню День Победы, но он был омрачен трагическим случаем. Мой двоюродный 19-летний дядя решил разрядить противотанковую гранату, и она разорвалась у него в руке. Парня разнесло на куски. Другая трагедия произошла в конце лета. Мы собирали колоски, и мальчишка-подросток подорвался на гранате.

За годы немецкой оккупации поля на Украине заросли бурьяном в человеческий рост. Но когда вернулась советская власть в 1944 году, сразу же открылись школы, больницы, заселенели поля озимыми хлебами.

В последние годы 9 Мая не говорят, что вдохновителем, организатором победы была КПСС. И мне обидно, потому что это несправедливо и бесчестно перед лицом тех, кто сражался и погиб на этой страшной войне.

Раиса Беспалова

«Горячая линия» слушает...



На «ГЛ» дежурил
корреспондент
«Сургутской трибуны»
Дмитрий Карелин
Наш телефон 22-04-68
работает с 9 до 12 часов
с понедельника по пятницу
Наш e-mail: gl@stribuna.ru

Льготный проезд до дач

- На какой срок вводится льготный проезд в городском транспорте до дачных кооперативов для пенсионеров города?

По словам заместителя главы города Якова Черняка, льготный проезд для пенсионеров, посещающих дачные кооперативы, будет организован с 1 мая по 15 октября.

Экскурсии для ветеранов

- Будет ли в этом году организован выезд сургутских ветеранов к местам бывших сражений, как это было в прошлые годы?

Как сказали в оргкомитете подготовки к празднованию 65-летней годовщины Великой Отечественной войны при администрации города, в этом году группы городских ветеранов по традиции посетят Ленинград и город Нелидово в Тверской области.

Дольщица поневоле

- Проживаю по ул. Дзержинского, 9/2. Кто-то (или управляющая компания, или совет жильцов) проводит среди собственников квартир в нашем 9-этажном доме заочное голосование по поводу ремонта придомовой территории. У жильцов спрашивают согласия по поводу долевого участия в ремонте – собственникам предлагается оплатить 20 процентов от стоимости работ (индивидуальный взнос каждого зависит от квадратуры жилья). Я подсчитала, что с моей 3-комнатной квартиры я должна буду внести примерно 11 тысяч рублей. Мне, пенсионерке, это не под силу. Но мне говорят: «Если большинство жителей согласится, а ты откажешься, все равно придется платить». Это правда? А если я все равно откажусь?

На этот вопрос и ниже следующие отвечает адвокат Сургутской межрегиональной коллегии адвокатов Алексей Редькин:

- Да, таковы правила. При проведении голосования среди собственников квартир жилого дома решение принимается большинством голосов, и принятное решение (если оно касается обслуживания жилфонда или ремонта) будет обязательным для всех собственников. Если вы не уплатите взнос, ваш долг могут включить в счет оплаты коммунальных услуг.

Если посадили ни за что

- Моего родственника неожиданно арестовали на улице, когда он шел на работу, и посадили в следственный изолятор. Оказалось, что его подозревают в разбое, которого он на самом деле не совершал (в то время, когда было совершено преступление, он находился дома с отцом и друзьями). Мы не знаем, как нам быть, – следователь даже не разрешает свидания. Имела ли милиция право производить арест до суда, если еще ничего не доказано?

- Если вашего родственника арестовали и поместили в ИВС, значит, против него возбуждено уголовное дело и у следователя есть веские основания для этого и опасения, что подозреваемый в ходе следствия может оказать давление на свидетелей или скрыться. Что касается свиданий с арестованным, то это не является обязанностью следователя – он по своему усмотрению может как разрешать свидания, так и запрещать их. В вашей ситуации, если вы уверены в невиновности вашего родственника, лучше нанять адвоката, который сможет квалифицированно защитить ваши права.

Купил дачу с долгами

- Купил дачу, оформив все необходимые документы и зарегистрировав сделку в регпалате. Но когда приехал в дачный кооператив и хотел заняться ремонтом – пришел председатель СОКа и отключил мне электричество. По его словам, за моей дачей числится долг по оплате электроэнергии (порядка 10 тысяч руб.), и если я этот долг не погашу, свет мне не подключат. Разве это законно?

- Безусловно, это незаконно. Вы не имеете никакого отношения к долгам прежнего хозяина имущества. Вести работу по взысканию долга председатель кооператива должен с ним, а не с вами. Вам следует обратиться в суд или прокуратуру с жалобой на неправомерные действия председателя.

в думе области

Облдума решила наказывать за долгострой

На своем четверговом заседании депутаты Тюменской областной думы приняли решение о назначении штрафов за невыполнение сроков застройки

Д

епутаты Тюменской областной думы приняли решение о поддержке проекта федерального закона, согласно которому строительная фирма может лишиться до миллиона рублей за растрату денег дольщиков. А точнее – за невыполнение сроков строительства.

Инициатива принадлежит Государственной Думе. А тюменские депутаты предложили увеличить сумму штрафа за просрочку исполнения договоров с дольщиками – до одного миллиона рублей (Госдума предлагала наказывать на 500 тысяч рублей). Свое решение тюменские депутаты назвали «эффективной мерой борьбы со строительным беспределом». Сейчас, по мнению парламентариев, непорядочные застройщики должны испугаться внушительных штрафов или трехлетней дисквалификации. И начнут вести себя в рамках закона.



«Если есть нарушение, то должно быть и наказание за это нарушение, – сказал в интервью «СТ» Владимир Чертищев. Представители строительной общественности восприняли решение областной думы еще жестче. Председатель Тюменского союза строителей Игорь Спиридонов сообщил корреспонденту «Сургутской трибуны», что он сильно удивлен решению областной думы.

«Если есть нарушение, то должны мы ничего не решим», – сказал в интервью «СТ» Владимир Чертищев.

Представители строительной общественности восприняли решение областной думы еще жестче. Председатель Тюменского союза строителей Игорь Спиридонов сообщил корреспонденту «Сургутской трибуны», что он сильно удивлен решению областной думы.

– Нельзя нарушение сроков однозначно сводить к вине строителей, – сказал в интервью корреспонденту «СТ» Игорь Спиридонов.

– Надо разбираться, в чем причина задержки, нельзя сразу обвинять строителей! Закон о долевом строительстве очень не совершенен. Все об этом знают – и строители, и представители властных структур! И пенять на строителей... И так всю строительную отрасль посадили, еще дальше на нее давить? Нельзя по двум руко-

водителям, которые обманули дольщиков, судить о всех строителях.

– А вообще, это решение как-то согласовывалось с Союзом строителей?

– Нет! Я вообще удивлен этому решению. Я позавчера виделся с заместителем спикера областной думы Холмансским, он ничего не говорил об этом. Никаких согласований с представителями строительной отрасли не проводилось.

– То есть депутаты сами по себе, а строители сами по себе?

– Абсолютно так! Вообще, у власти в последнее время сложилось негативное отношение к строителям. Кстати, ни одной строительной компании, которая обманула дольщиков, нет в нашей ассоциации!

*Алексей Носиков
Фото Леонида Березницкого*

Извещение о проведении открытого конкурса № 1/10-994

Предмет конкурса

«Право заключения договора на оказание услуг по диагностике электрооборудования на объектах Сургутского ЗСК ООО «Газпром переработка».

Место оказания услуг: Филиал Сургутского ЗСК ООО «Газпром переработка», Российской Федерации, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Сургут.

Срок оказания услуг: с момента заключения договора по 30.09.2010г.

Лимитная стоимость оказания услуг: 2 921 680,00 рублей, в том числе НДС.

Финансирование: собственные средства ООО «Газпром переработка».

Условия оплаты: в соответствии с конкурсной документацией.

Критерии оценки заявок: в соответ-

ствии с конкурсной документацией.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Стоимость конкурсной документации: документация предоставляется бесплатно.

Условия выдачи конкурсной документации: по адресу Заказчика/Организатора, до 26 мая 2010 года.

Дополнительную информацию можно получить на сайте http://www.gazprom.ru/child/dk_gpererabotka.shtml

Информация о конкурсе:

Дата начала приема заявок: 26 апреля 2010 г.

Дата, время и место окончания приема заявок: 26 мая 2010г., 12-00

Телефон: 8 (3462) 75-20-84, факс 75-25-25.

часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место вскрытия конвертов: 26 мая 2010г., 14.30 часов (время местное) по адресу Заказчика/Организатора.

Дата, время и место подведения итогов: май - июнь 2010г., по адресу Заказчика/Организатора.

Заказчик/Организатор: ООО «Газпром переработка», Отдел подготовки и проведения тендров.

Адрес организации: 628408, Российская Федерация, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Сургут, ул. Островского, д. 16, каб. 607.

Телефон: 8 (3462) 75-20-84, факс 75-25-25.

Контактное лицо:

Сидорова Виолетта Олеговна, тел.: 8 (3462) 75-20-84;

Шулников Владимир Юрьевич, тел.: 8 (3462) 75-17-73.

Дополнительная информация:

Организатор конкурса имеет право отказаться от проведения конкурса в любое время, но не позднее чем за 10 дней до дня проведения процедуры вскрытия конвертов, не неся никакой ответственности перед Участниками конкурса или третьими лицами, которым такое действие может принести убытки.

Срок заключения Договора: в течение 20 календарных дней со дня уведомления Участника конкурса о принятии его Победителем.

На правах рекламы.

Реформа Российской армии пришла и в наши края. Во всяком случае военный комиссар города Михаил Бехтин сменил форму цвета хаки на цивильный костюм.

Он уволен с военной службы и является начальником отдела военного комиссариата ХМАО-Югры по Сургуту. Парадный мундир теперь офицер надевает только в исключительных случаях.

- Михаил Михайлович, вы по сути дела теперь гражданский человек. Тем не менее до сих пор еще руководите офицерами, например, теми, кто занимается весенним призывом в армию...

- Не один я стал гражданским лицом – все мои начальники отделений также поменяли форму на штатские костюмы. А те, кого вы видели, – это военнослужащие, которые еще находятся в распоряжении командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа и ждут решения некоторых личных вопросов. Затем они также будут уволены с военной службы. Но это тот кадровый резерв, от которого я никогда не откажусь, – они досконально знают, что такая работа с молодежью.

- Вернемся к проходящему на территории города призыву. Сколько нынче новобранцев предстоит поставить под ружье?

- Мы имеем обязательное задание – отправить в войска около 700 человек. Цифра достаточно серьезная для нашего города, так как такой наряд мы не выполняли еще никогда. Тем более надо учитывать спад рождаемости. Из призывников 1992 года рождения мы призвали всего 30 человек. Но ни я, ни мои сотрудники не отчаемся по той простой причине, что с 2006 года мы «экономили» людские ресурсы и теперь их задействуем.

Кстати, эту ситуацию мы прогнозировали, и как снег на голову она на нас не свалилась. Тем более что пока каких-либо значимых изменений по призыву в законодательстве нет. Единственное, станет больше списочный состав комплектуемых команд, отправляемых к месту службы, – с 10-12 до 50 человек.

Хочу добавить, что наш отдел опять занимается не свойственными ему функци-

реформа армии

Такой гражданский военный комиссар

ями – учит любить законодательство наших «любимых» призывников. Приходиться общаться с родителями и доказывать им прописные истины, например, что защита Отечества – это долг каждого гражданина РФ. И мне как должностному лицу это делать не совсем приятно. Почему? Если человек с малых ногтей пытается уклониться от своих обязанностей, прописанных в Конституции и при этом ему потакают родители, то что с ним будет дальше?

рода войск. Есть достаточно серьезные армейские специальности, например, гидроакустик на подводной лодке или снайпер. Помимо определенных знаний, эти специалисты долж-

- Михаил Михайлович, вы по сути дела теперь гражданский человек. Тем не менее до сих пор еще руководите офицерами, например, теми, кто занимается весенним призывом в армию...

- Не один я стал гражданским лицом – все мои начальники отделений также поменяли форму на штатские костюмы. А те, кого вы видели, – это военнослужащие, которые еще находятся в распоряжении командующего войсками Приволжско-Уральского военного округа и ждут решения некоторых личных вопросов. Затем они также будут уволены с военной службы. Но это тот кадровый резерв, от которого я никогда не откажусь, – они досконально знают, что такая работа с молодежью.

- Вернемся к проходящему на территории города призыву. Сколько нынче новобранцев предстоит поставить под ружье?

- Мы имеем обязательное задание – отправить в войска около 700 человек. Цифра достаточно серьезная для нашего города, так как такой наряд мы не выполняли еще никогда. Тем более надо учитывать спад рождаемости. Из призывников 1992 года рождения мы призвали всего 30 человек. Но ни я, ни мои сотрудники не отчаемся по той простой причине, что с 2006 года мы «экономили» людские ресурсы и теперь их задействуем.

Кстати, эту ситуацию мы прогнозировали, и как снег на голову она на нас не свалилась. Тем более что пока каких-либо значимых изменений по призыву в законодательстве нет. Единственное, станет больше списочный состав комплектуемых команд, отправляемых к месту службы, – с 10-12 до 50 человек.

и – учит любить законодательство наших «любимых» призывников. Приходиться общаться с родителями и доказывать им прописные истины, например, что защита Отечества – это долг каждого гражданина РФ. И мне как должностному лицу это делать не совсем приятно. Почему? Если человек с малых ногтей пытается уклониться от своих обязанностей, прописанных в Конституции и при этом ему потакают родители, то что с ним будет дальше?

рода войск. Есть достаточно серьезные армейские специальности, например, гидроакустик на подводной лодке или снайпер. Помимо определенных знаний, эти специалисты долж-

ми плюс физическая подготовка и приобретенная специальность. В общем, за 12 месяцев из вчерашнего мальчишки вырастает достойный мужчина, который вполне может ответить за свои поступки.

- Я слышал, что имеется большой отсев призывников?

- К сожалению, да. Я уже говорил, что мы имеем накопленные ресурсы. Это ребята, которые до по-

след-

не-

го

года рождения и одного призыва по сути дела.

- Большие чины от армии докладывают: вопрос о дедовщине в войсках практически закрыт. Но я располагаю данными, что в некоторых частях, например, под Пермью и в Свердловской области, где служат наши земляки, они подвергаются насилию со стороны старослужащих солдат.

- Я всегда говорил и не устану это повторять: армия – это часть общества, в котором отражаются все гражданские процессы. Дедовщина как таковая является неуставными взаимоотношениями среди солдат и офицеров. Практически все военнослужащие одного года рождения и одного призыва по сути дела.

Просто-напросто кто-то в силу своих физических способностей или морально-деловых качеств – есть такое понятие, как неформальный лидер, – пошел не по тому пути. Это порок. И порок социально-общественной направленности. Войска получают тех ребят, которые воспитывались и жили до армии... дома. Поэтому мы имеем то, что имеем. Тем более военная служба – это экстремальный вид деятельности человека, это замкнутый коллектив.

Могу сказать, что за время моей работы комиссаром военная прокуратура завела несколько уголовных дел на сургутских призывников именно по причине неуставных взаимоотношений. Все они получили определенные судом сроки наказания, которые отбывают в так называемых штрафных батальонах. И находиться там гораздо хуже, чем сидеть в гражданской тюрьме, – очень жесткие условия. К тому же имеют большие последствия для всех родственников осужденного.

Между прочим, и за уклонение от военной службы сегодня также существует статья в Уголовном кодексе РФ – 328-я. В этом году по материалам расследования один такой уклонист был осужден и наказан штрафом в 50 тысяч рублей. И все равно он пойдет служить!

Егор Незваный
Фото Вадима
Заблоцкого

Тем не менее, подобных случаев у нас единицы и в массе своей ребята достойные и вполне понимают, для чего их в данный момент приглашают в военный комиссариат. А именно – отправиться служить в армию.

- Прошлой весной вы призвали 300 сургутян, осенью – уже 400. Нынче, как сказано, надо отправить в войска 700 новобранцев. Что, в армии по-прежнему не хватает профессионалов?

- Я не могу сказать, что в этом направлении военная реформа провалена совсем. Тем более что контрактная служба для России – дело не новое. В свое время те же казаки защищали державу за соответствующие деньги и льготы. А получают они там в зависимости от специальности, высуги лет, воинского звания и должности от 12 до 18 тысяч рублей. Согла-

ны обладать и другими профессиональными навыками. Нельзя забывать, что офицер в армии также является военнослужащим по контракту.

Но нельзя забывать, что отрицательный результат – тоже результат. Командование, несомненно, учитывает ошибки, и ситуация все-таки будет исправлена. Мое же мнение по поводу малочисленного призыва контрактников – обеспечение их социальным пакетом, в который входит и денежное довольствие. Была бы достойная зарплата, то и профессионалов в войсках было бы значительно больше. Людей мы отправляем на службу и в военно-морской флот, и в сухопутные части.

А получают они там в зависимости от специальности, высуги лет, воинского звания и должности от 12 до 18 тысяч рублей. Согла-

итесь, рисковать жизнью за такие деньги не каждый согласится.

- Когда начнется отправка сургутских парней к месту службы?

- Первые команды уже скомплектованы и поедут в войска после майских праздников. Куда? Места назначения – от Калининграда до Дальнего Востока. Точнее станет известно, когда за призывниками приедут офицеры из конкретных частей.

- Кстати, Михаил Михайлович, какое впечатление об армии у тех, кто нынче демобилизуется?

- Скажу так: кому надо, армия помогает. В первую очередь ребята узнают, что такое действительно любить и уважать своих родителей и близких. Служба помогает переосмыслить некоторые ценности, учить жить в коллективе, общаться с людьми

времени имели отсрочку по причине определенных отклонений в здоровье. На сегодняшний день у некоторых они усугубились, но большинство поправились. Теперь их ждут в войсках.

Могу сказать, что мы практически перестали выявлять наркоманов. Проверив на медицинской комиссии почти тысячу призывников, мы обнаружили только двоих. Есть и те, кто страдает пивным алкоголизмом.

Но этот недуг также не носит массового характера. Зато многие призывники страдают кожными заболеваниями и заболеваниями органов пищеварения, костно-мышечной системы. И все потому, что плохо питаются, абсолютно не занимаются спортом. В итоге за весь призыв мы получим примерно 30 процентов ограниченного годных и негодных к военной службе ребят.



новости округа

В шаге от золотого дубля

Ни для кого не секрет, что сегодня финальная серия КХЛ побила все мыслимые и немыслимые рейтинги среди спортивных болельщиков. На следующий год к этому безумию присоединится и «Югра». А пока хоккеисты из Ханты-Мансийска шаг за шагом приближаются к золотым медалям в высшей лиге.



Как известно, трудно стать чемпионом, особенно если ты – дебютант. Но еще труднее повторить свой успех. Хоккейный клуб «Югра» как раз из этой категории. Ес-

ли в прошлом сезоне югорчане стали чемпионами и многие расценили это как случайность или благоприятное стечение обстоятельств в период кризиса, то в этом сезоне хантымансицы дают всем понять, что готовы не только подтвердить свой прошлогодний успех, но и войти в КХЛ по спортивному принципу.

В повторной игре Сергей Шепелев оставил состав прежним, а вот у «Тороса» вместо Андрея Петрунина вышел Сергей Зачупейко. Надежды болельщиков местной команды в первом периоде оправдались – «Торос» был неудержим. Атака за атакой, опасная игра на пятаке, борьба на каждом участке поля. Югорчане в свою очередь выстроили крепкую линию обороны, против которой нападающие «Тороса» пока не нашли противодействия. Бросали много, с разных позиций, но на добивание не всегда успевали. «Югра» опасно была в контратаке. Каждый выпад заканчивался неожиданным броском в створ. В одной из таких атак преуспел Буцаев. Щелчок лучшего снайпера плей-офф оказался неожиданным для Давыдова. Гости повели 1:0. К концу штурм ворот «Югры» усилился, но шайба, словно заколдованная Чашухиным, в ворота так и не прошла.

Во втором периоде «торосовцы» смогли таки взломать оборону соперника. Правда, отыгрываться пришлось две шайбы. На двадцать третьей минуте после броска Пепеляева шайба отскочила в ворота, Давыдов был бессилен. Откликнуть первую шайбу нефтекамцы смогли менее чем за минуту, Сальников оказался расторопнее всех на пятаке – 1:2. Через пять минут Камаев перед воротами вновь удачно обыграл вратаря и сравнял счет – 2:2. Атаки «Тороса» продолжались, но «Югра» оборонялась грамотно и безошибочно.

Третий период прошел в равной атакующей борьбе. То одна команда, то другая создавали прекрасные голевые моменты, но вратари сыграли выше всяких похвал. К концу периода чувствовалась усталость игроков, но игра зрелищности не потеряла. Все тот же высокий темп, как и в середине матча. Все решилось в дополнительной десятиминутке. Овертайм продлился две с половиной минуты, когда точный бросок Булатова принес победу югорчанам 3:2 и 2:0 в серии.

После матча главный тренер ХК «Югра» **Сергей Шепелев** сказал следующее:

– Думаю, что хоккей понравился зрителям. Встречались две практически равные команды, победители гладкого чемпионата. На данный момент «Торос» и «Югра» – две сильнейшие команды в лиге. Хочу поздравить ребят, что они добились побед.

Все матчи плей-офф тяжелые, особенно на выезде. Например, в Пензе при 6000 зрителей, когда ничего не слыш-



но, здорово действует на психологическое состояние. Но финал есть финал. Самое сложное – это сделать последний шаг к победе.

Ведущий страницы – Александр Миронов

18 апреля в СДЮСШОР №1 мастер спорта России Сергей Сусидко провел сеанс одновременной игры с ветеранами Великой Отечественной войны по русским шашкам.

Одновременно состоялось открытое первенство СДЮСШОР №1 по русским шашкам, в котором приняли участие семейные команды из 22 городских образовательных учреждений. Праздник, посвященный 65-й годовщине Великой Победы, собрал вместе людей четырех поколений: одним участникам было под девяносто, другим чуть больше пятидесяти лет; мелькали убеленные сединой и совсем пушистые, как пух, детские головы. После минуты молчания в память о погибших под музыку

русские шашки

Турнир победителей



фронтовых лет на сцену поднимались ветераны Великой Отечественной войны:

Бычков Алексей Семенович, Свербягин Павел Фомич, Шквиря Василий Иванович, Татарченко Иван Ильич, Шахов Андрей Кузьмич, Бессперстова Тамара Дмитриевна, Ракитина Валентина Дмитриевна, Тарапасова Нина Андreeвна и председатель городского Совета ветеранов

Геннадий Федотович Пономарев. Вот он, народ-победитель!

– И мы, послевоенное поколение, гордимся своим народом. Война ста-

ла Вашей общей биографией. Бессмертен Ваш подвиг. Заговором бессмертия стала наша память.

Память нужна не только Вам, кто выстоял; еще нужна она нам и нашим детям, чтобы знали, что такое жизнь и смерть, война и мир, и какой ценой достигается свобода, – такими словами приветствовала гостей директор департамента образования города Сургута **Надежда Стрельцова**.

Самые теплые слова в адрес ветеранов и приглашенных гостей, родителей, воспитанников произнесла директор МОУ ДОД СДЮСШОР №1 **Полина Поспелова** и пожелала победить сильнейшему.

На сеанс за игровые столы сели под звон наград на груди победители, а также приглашенные гости и Надеж-

да Стрельцова. Волновались, переживали – всем хотелось выиграть. И неважен был результат, главным было теплое общение между участниками игры.

В другой рекреации боролись семейные команды. В командном зачете места распределались следующим образом: 1 место – семья Мисиных, 2 место – семья Левкиных, 3 место – семья Лохмотовых.

Праздник продолжался: во время чаепития было теплое общение, фронтовики пели, танцевали, долго звучала музыка. Свербягин Павел Фомич неразлучен со своим аккордеоном с военных лет – на протяжении всей встречи радовал всех присутствующих музыкой военных лет. Встреча удалась, произошло единение душ. Это было здорово!

тайский бокс

Теперь дорога лежит в Рим

С 14 по 18 апреля в Санкт-Петербурге прошло первенство России по тайскому боксу. Впервые на таком высоком уровне выступали и представители Сургута – Гаджимисри Джегеров и Василий Семенов.

Воспитанники ДЮСШ №3, подопечные Александра Малиновского прошли довольно долгий путь, прежде чем отобрались на этот турнир. Впрочем, по большому счету и первенство страны тоже является отборочными соревнованиями, поскольку победители вместе с золотой медалью получали путевку на чемпионат Европы в Рим.



Гаджимисри Джегеров, выступавший в весовой категории до 48 кг, благополучно преодолел первый круг, но во втором проиграл будущему чемпиону Тимуру Инешину из Иркутска.

Однако, по словам Александра Малиновского, главные надежды он связывал с другим спортсменом – Васи-

лием Семеновым, который выступал в весовой категории до 71 кг.

Уже в первом бою наш чемпион легко справился с соперником из Кемерово Егором Ошлыковым. После того как прозвучал финальный гонг, все пять судей единогласно отдали победу нашему боксеру.

В полуфинале сургутину противостоял сильный боец из Дагестана Магомедрасул Магомедов. Однако прошлогодний вице-чемпион России фактически сразу признал свою капитуляцию, после того как Василий обрушил на него град своих мощнейших ударов.

В решающем поединке Василий Семенов встретился с еще одним представителем Кемерово – Богданом Стругацким. Но наш боец был уже неудержим. Судьи не раз вынуждены были останавливать бой и отсчитывать нондаун представителю Кузбасса. В результате, когда закончился бой, ни у кого не вызывало сомнений, что впервые в истории нашего города, впрочем, как и округа, золотая медаль первенства России отправится в Сургут.

Эта победа открыла сургутскому тайскому боксу дорогу в Европу. С 25 по 29 мая в столице Италии пройдет первенство Европы. Мы надеемся, что наш спортомен и там выступит так же успешно.

день первый

Олимпийский дебют

С 24 апреля в Сургуте, впрочем, как и во всем округе, произошло историческое событие.

В

первые наш город принял заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ (основам безопасности жизнедеятельности).

Сургутский государственный педагогический университет, на базе которого и проходит данное мероприятие, был выбран для этого не случайно. Во-первых, только в этом вузе округа есть факультет ОБЖ, а во-вторых, именно СурГПУ находится на передовых ролях в России практически по всем показателям. Поэтому при определении места базового учебного заведения подразумевалось, что СурГПУ сможет не только достойно принять участников, но и провести олимпиаду на самом высоком уровне.

Кстати, в состав организаторов данного мероприятия на этот раз вошли: Министерство образования и науки РФ, Федеральное агентство по образованию, Федеральное государственное учреждение Академия повышения квалификации и профессиональной подготовки работников образования, Правительство ХМАО-Югры, департамент образования и науки ХМАО-Югры, Главное управление Министерства чрезвычайных ситуаций РФ по ХМАО-Югре, УВД по ХМАО-Югре, Администрация г.



стрия г. Сургута, ГОУ ВПО ХМАО-Югры «Сургутский государственный педагогический университет», Общероссийская общественная организация «Всероссийское добровольное пожарное общество», АУ СПО ХМАО-Югры «Сургутский профессиональный колледж», МОУ дополнительного образования «Центр развития образования».

Цели и задачи

Если в прошлом году олимпиада по ОБЖ только дебютировала на всероссийской арене в Кисловодске, то и задачи перед ней были более чем скромными, главная из которых – прививать любовь к этому предмету.

Надо сказать, что качественный состав тогда тоже был на порядок слабее. Так, в прошлом году проходной балл составил 120 (из 200 возможных), а в нынешнем году он подрос почти на тридцать пунктов и составил 149.

В соответствии с этим изменились цели и задачи Все-

российской олимпиады. Теперь главной целью является выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание не-

талантливых обучающихся в состав сборных команд РФ для участия в международных олимпиадах.

В связи с тем, что сам предмет ОБЖ преподается исключительно в стар-



обходимых условий для поддержки одаренных детей, пропаганда научных знаний, привлечение ученых и практиков соответствующих областей к работе с одаренными детьми, отбор наиболее

ших классах, в Олимпиаде принимают участие школьники 9-11 классов. На этот раз они съехались из сорока восьми субъектов РФ. В прошлом году – всего из двадцати девяты.

Наиболее многочисленные команды зарегистрированы из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также Челябинской, Тульской, Ивановской, Ростовской и Оренбургской областей, Республики Башкортостан, Чувашии и Республики Саха (Якутия).

К сожалению, наш округ в этом году немного подкачал. Дело в том, что в прошлом сезоне три участника от Югры получили золотые и серебряные медали. В этом году этого не получится, поскольку квалификационный норматив смогли выполнить всего два представителя нашего округа. При этом один из них из Ханты-Мансийска, а второй – из Мегиона.

В программе олимпиады: теоретический и практический туры, спортивно-оздоровительные, экскурсионные, культурные мероприятия, а также научно-методический семинар для педагогов «Курс ОБЖ в российской школе и его взаимосвязь с олимпийским движением школьников».

В составе жюри: ученые Северо-Кавказского государственного технического университета, Брянского государственного университета им. академика И.Г.Петровского, Смольного института Российской академии образования, Сургутского государственного педагогического университета, ведущие специалисты по основам БЖ гг. Москвы, Пскова, Ханты-Мансийска и Сургута.

Возглавляет жюри проректор по информатизации СурГПУ, кандидат психологических наук **Л.Н. Носова**. Также на сцену поднимались первый заместитель директора Департамента образования и науки ХМАО-Югры **Л.Н. Ковешникова**, заместитель главы Администрации г. Сургута **Я.С. Черняк**, сопредседатель жюри олимпиады, проректор Сургутского государственного педагогического университета **Л.Н. Носова**.



банов. Он тепло поздравил всех присутствующих и зачитал поздравительное письмо в адрес участников от министра **А.А. Фурсенко**.

Также на сцену поднимались первый заместитель директора Департамента образования и науки ХМАО-Югры **Л.Н. Ковешникова**, заместитель главы Администрации г. Сургута **Я.С. Черняк**, сопредседатель жюри олимпиады, проректор Сургутского государственного педагогического университета **Л.Н. Носова**.

Перед участниками олимпиады выступили лучшие творческие коллективы города: танцевальные группы «Юности Сибири», шоу-балет «Тодес», студия спортивного танца «Дансвей» и вокальное трио «Факультет».

Об открытии мероприятия известили победители олимпиады-2009, разрезав символическую ленту.

С педагогами, сопровождающими участников олимпиады, состоялось организационное совещание. На совещании была представлена исчерпывающая информация о проведении олимпиады, технологии организации конкурсных испытаний, транспортной схеме Сургута, его достопримечательностях, которые можно посетить в течение олимпийской недели.

В концертном зале СурГПУ участники олимпиады познакомились с Ханты-Мансийским автономным округом, посмотрев ряд документальных фильмов о Сургуте и Югре.

Уже завтра мы расскажем в очередном дневнике олимпиады об итогах теоретического конкурса.

*Александр Миронов
Фото Леонида
Березницкого*



Каким быть Сургуту? Предлагайте!

УЧРЕЖДЕНИЯ, ГДЕ РАЗМЕЩЕНЫ
ЯЩИКИ ДЛЯ ПРИЕМА
ПРЕДЛОЖЕНИЙ:

- Кукрешицкого, 15, ТЦ «Пассаж»
- Набережный, 16, гостиница «Обь»
- Дзержинского, 24, ТД «Северный»
- Магистральная, 26, ООО «Фуд-сервис» Торговая сеть «Монетка»
- Ленина, 47, кинотеатр «Аврора»
- Ленина, 56, «Трактир «Тарелка», кафе «Баскин-Роббинс»
- Мира, 10, ресторанчик «Стилссимо»
- Мира, 19, ТД «Престиж»
- Ленина, 46, Телефраф
- Ленина, 35, СГМУП «Агентство воздушных сообщений»
- Республики, 85, ТЦ «Ярославна»
- Республики, 78/1, Центральная библиотека
- Ленина, 17, ТЦ «Рандеву»
- Островского, 14, СГМУП «Городской рынок»
- Пушкина, 9, ТЦ «Пушкинский / Лабаз»
- Пушкина, 10, Маяковского, 41, 30 лет Победы, 26, Сургутский профессиональный колледж
- Профсоюзов, 51, ТЦ «Галерея»
- Энгельса, 11, ТЦ «Сибирь»
- Маяковского, 16, СургунинформТВ (СТВ)
- И. Кирбая, 19, ТЦ «Магас»
- Флегонта Показаньева, 2, НГДУ «Федоровскнефть» ОАО «СНГ»

Также свои предложения вы можете отправить по электронной почте на адрес: markov.surgut@yandex.ru и обычной почтовой связью на адрес: 628400, Тюменская обл., ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Восход, 4, каб. 219, или позвонив по телефону специальной прямой линии: 371-371.



Заместителю главы Администрации
г. Сургута Р. И. Маркову

МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В «СТРАТЕГИЮ РАЗВИТИЯ СУРГУТА»

Уважаемый Марков Роман Иванович!

Для нашего города я предлагаю:

Ф.И.О. _____

Адрес местожительства _____

Телефон _____

Личная подпись _____

Заполните бланк и опустите его в специально установленный ящик с надписью «Выбери будущее Сургута»



СЕРВИС ● РЕМОНТ ● ГАРАНТИЯ
MERCURY QUICKSILVER PARSUN
предлагаем
ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ, НАДУВНЫЕ ЛОДКИ

МОТОР 15 л.с. - от 52 000 РУБ.
масла, винты, зап. части, аксессуары
РАССРОЧКА

г. Сургут, магазин «MERCURY». Тел./факс 26-23-32.
(Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)

«Радуница» ПРЕДЛАГАЕТ
ПУТЕВКИ

санаторно-курортное лечение в России и за рубежом
(Тараскуль, Сибирь, Обуховский и др. - от 1120 руб./сутки)
экскурсионные и паломнические туры в России
и за рубежом (С-Петербург, Золотое кольцо,
туры по Европе и Скандинавии, речные круизы и др.)
отдых на лучших пляжах мира вылеты из Сургута
(Турция, Египет, Индонезия, Таиланд)

* скайпом помочь
в оформлении
документов из заграниспорта

На правах рекламы.

52-68-68, 23-00-56, 36-76-90, 26-40-04

Мы ждем Вас по адресу: ул. М.-Карамова, 64 (напротив городской налоговой),
ул. Энергетиков, 20 (рядом с крыльцом Университета)

Лиц. ГД 0018991 от 5.07.02 г.

**ОРГАНИЗАЦИИ
ТРЕБУЮТСЯ
РАЗНОРАБОЧИЕ**
с последующим обучением
рабочим специальностям.

68-05-30.

Реклама

**28 апреля 2010 года в 13 часов
ПРОВОДИТСЯ ВСТРЕЧА**

детей войны, зарегистрированных в управлении
социальной защиты населения ХМАО-Югры
по городу Сургуту. Встреча состоится в Сургутском
профессиональном колледже по адресу:
ул. Маяковского, 41.
Проезд автобусами маршрута № 6, 7, 8, 2.

ПРОДАЮТ

Комната в трехлистнике, 10 кв. м, 750 тыс. руб. Тел. 8-9222-537-065.

6-комнатную квартиру по ул. Свободы, 4/9 (2 санузла, 2 балкона, евроремонт, частично меблированную). Тел. 65-38-24.

Дачу в кооп. «Виктория». Тел. 8-912-810-697.

Дачу в кооп. «Кучуминский». Тел. 534-940.

Магазин «Аллегро»: пальто, плащи, шляпки, шарфы «весна-лето». Обр.: пр. Набережный, 2. Тел. 24-99-66.

Пряжа: лен, хлопок, вискоза. Новое поступление. Вышивка. Распродажа изделий из козьего пуха. Цены низкие. Дом обуви «Арсения», ул. Мира, 16. Тел. 24-85-09.

Навоз в мешках, с доставкой. Тел. 91-66-55.

Аптечное оборудование. Тел.: 62-52-69, 23-25-70.

Мукуна. Тел.: 8-922-44-676-33, 35-10-86.

Реклама

Бетономешалку, б/у, объем 03; беговую дорожку. Тел. 63-08-45.

ДАЧНИКАМ! Ограждение для грядок. Тел.: 72-04-07, 70-33-64.

Овощехранилище в районе Вечного огня. Тел. 604-584.

Летние колеса (235x55xR18), 4 шт.; литые диски (оригинал) на а/м «Лексус Rx330». Тел. 8-904-472-00-61.

РАЗНОЕ

Утерянный сертификат специалиста в сфере обращения лекарственных средств, предназначенных для животных, а также удостоверение о краткосрочном повышении квалификации серии 72-А № 0029 на имя Злобиной Натальи Викторовны считать недействительными.

Утерянное приложение к диплому ДВС № 1975175 рег. № 436 от 23.11.2002 г. по юриспруденции на имя Моминова Э.В. считать недействительным.

Сдают комнату мужчине. Тел. 36-92-25.

Сдача 1-комнатную квартиру в 25 мкрн., частично меблированную, цена 16 тыс. руб. Тел.: 34-08-77, 8-9124-11-84-56.

Сдача квартиру. Тел. 8-9-222-582-318.

Автошкола производит набор на обучение водителей категории «В». Тел. 725-911.

ООО «СВ проект» выполнит проектные работы любой сложности. Коммуникации, перепланировка, обследование здания, генплан. Тел.: 31-71-31, 44-96-96, 8-904-870-67-88.

ООО «Евроремстрой»: ремонт квартир, коттеджей, офисов, дач, бань, срубы бани и дач под заказ. Лицензия, гарантия, заключаем договоры. Тел.: 64-63-87, 91-88-44, 8-922-252-15-44.

Русская бригада сделает ремонт квартир, недорого. Быстро и качественно. Ламинат, подвесные потолки, обои, кафель. Тел. 8-963-495-88-06.

Выполняют частичный ремонт квартир, русские. Тел.: 24-05-44, 8-922-447-95-37.

Ремонт квартир. Тел. 8-9222-49-01-05.

Ремонт квартир. Ванная, туалет, установка дверей, поклейка обоев. Тел.: 72-80-72, 8-922-782-74-26.

Ремонт квартир: выравнивание, шпатлевка, обои. Тел. 64-18-63.

Отделка балконов, обшивка дачных домиков, гаражей. Качественно, пенсионерам - скидка. Тел. 35-19-39.

Ремонт квартир. Плиточник, кладка печей и каминов. Тел. 8-964-17-01-062.

Сантехника: отопление, водоснабжение, в квартирах и на дачах. Тел. 612-617.

Кладем промышленные, бытовые печи, камины. Консультация, союзный опыт работы. Тел. 8-922-528-591.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Электрик. Тел. 64-91-14.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели. Тел. 60-47-15.

Вывод из запоя, снятие похмельного синдрома, пр-т «Торпедо», анонимно на дом врачи,

прием заявок до 21 часа. Тел. 34-90-81.

Ремонт окон. Тел. 590-150.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Компьютеры, ремонт. Свидетельство 86 № 001725491. Тел. 53-44-23.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Св-во 1088602008615. Тел. 590-911.

Эвакуатор, грузоперевозки, кран-манипулятор. Недорого. Тел. 62-63-55.

Автогрузоперевозки. Город. Межгород. Грузчики. Тел. 71-37-79.

Гостиница «ГРЭСовская» ждет вас. Тел. 76-56-62.

Составление любого договора за один день, исковые заявления в суд. Тел. 8-922-427-39-56.

Монтаж автономных систем отопления, водоснабжения, водоподготовка, водоочистка, из скважин. Гарантия качества, обслуживание. Тел. 78-50-46.

000 «Городская аптека №2», Ул. Студенческая, 21.

Тел. 32-88-26.

Участникам ВОВ, узникам концлагерей, труженикам тыла
с 14 апреля по 31 мая

на лекарственные препараты и изделия медицинского назначения предоставляется
15% скидка

(При предъявлении удостоверения)

Реклама

ПАМЯТНИКИ

37-90-24 «ЮГРА КАМЕНЬ»
(на пивзаводе) 60-18-23
пн-пт с 9.00 до 17.00, сб 12.00 - 16.00

Реклама

Городской совет ветеранов войны и труда, президиум общества «Старожилы Сургута», клуб «Дети войны», совет ветеранов педагогического труда выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

Чалкиной Галины Тимофеевны –
участницы трудового фронта, ветерана педагогического труда, старожила г. Сургута и Сургутского района.
Скорбим вместе с вами. Вечная память ветерану Великой Отечественной войны.

ПАМЯТНИКИ

Изготовление, установка, гарантия

Любой материал, любая форма

СТОЛЕШНИЦЫ 72-04-07

70-33-64

Реклама

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.
Сургутская Трибуна Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. Индекс 54350. В розницу цена договорная.
Телефоны:
приемная..... 22-04-50 корреспонденты..... 22-04-68
«Мир спорта»..... 22-04-54 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия..... 22-04-48 отдел подписки и доставки..... 22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ. Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ. Корреспонденты: Аэлита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Наталья БЫКОВА.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Адельина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Коррекция: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИЛОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Ольга САМБУР.